

## 市人大常委会机关 党的建设工作会议召开

本报讯(记者 马纯)4月23日,昭通市人大常委会机关党的建设工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面贯彻落实中央和国家机关党的工作暨纪检监察工作会议、2024年全省机关党的工作会议、省人大常委会机关党的工作会议和全市机关党的建设工作会议、市委党的建设工作领导小组2024年第2次会议精神,安排部署党建工作任务,推动党的建设工作决策部署在市人大常委会机关落地落实、见行见效。

市人大常委会党组书记、主任王斌出席会议并讲话。机关党委、第二党支部及机关党员代表作交流发言。会议强调,人大机关是国家权力机关、政治机关,具有良好的思想政治素质是做好人大各项工作的基础。本次会议是市五届人大常委会履职以来首次召开的机关党的建设工作会议,对加强市人大常委会机关自身建设、推动新时代人大工作创新发展具有重要意义。

会议要求,要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的精髓要义,把准人大机关党的建设的正确政治方向;以“四个机关”科学定位为指引,切实增强人大机关党的建设的思想自觉、政治自觉和行动自觉;准确把握新时代地方人大党的建设的实践要求,以高质量党建引领推动地方人大工作高质量发展;始终坚持系统谋划系统推进,落实落细人大机关党的建设目标责任,为奋力谱写好中国现代化昭通篇章作出更大贡献。

陈刚主持会议。晏祥莉、张华昆、王邦蓉、马康凤、曹阜洪参加会议。

## 昭通市人民代表大会常务委员会公告

【第五届】第十七号

巧家县选举的昭通市第五届人民代表大会代表胡江辉因工作变动调离本行政区域。

镇雄县第十七届人民代表大会常务委员会第二十八次会议决定,接受邓坤、吴波、陈祖勇辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。大关县第十七届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定,接受曾勇辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,胡江辉、邓坤、吴波、陈祖勇、曾勇的代表资格终止。

截至目前,昭通市第五届人民代表大会实有代表415人。

特此公告

昭通市人民代表大会常务委员会  
2024年4月23日

## 昭通市人民代表大会常务委员会 决定免职名单

(2024年4月23日昭通市第五届人民代表大会常务委员第二十二次会议通过)

根据昭通市人民政府市长杨承新的提请,决定免去胡江辉的昭通市人民政府副市长职务。

## 昭通市人民代表大会常务委员会 免职名单

(2024年4月23日昭通市第五届人民代表大会常务委员第二十二次会议通过)

根据昭通市人民检察院检察长孔维志的提请,免去张孝莲的昭通市人民检察院检察员职务。

法治昭通

天天说法

## 企业未经许可排放污染物如何处罚?

【有事要问】企业未经许可排放污染物如何处罚?

【身边案例】某化工厂为了在预定的时间内开业,修建完后未取得排污许可证便开始生产。那么,企业未经许可排放污染物如何处罚?

【律师解答】《中华人民共和国环境保护法》规定,国家依照法律规定实行排污许可管理制度。实行排污许可管理的企事业单位和其他生产经营者应当按照排污许可证的要求排放污染物;未取得排污许可证排放污染物拒不改正,尚不构成犯罪的,除依照有关法律、法规规定予以处罚外,由县级以上人民政府环境保护主管部门或者其他有关部门将案件移送公安机关,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。

昭通市司法局 审核  
云南意衡律师事务所 供稿

携手护林防火  
共护绿水青山

昭通日报社

## 樱桃为“媒” 打造农文旅融合新业态

◆记者 陈允琪 殷国庆 罗丹 田朝艳

春天的小寨河两岸杨柳依依,漫山遍野的樱桃树里藏着一颗颗饱满、红润、甘甜的樱桃。

小寨镇大坪社区距鲁甸县城14公里,小寨河把这里一分为二。自2006年鲁甸县在小寨镇组织举办“第一届樱桃旅游文化节”以来,至今已第十六届。鲁甸县扎实做好“产、城、人”三篇文章,立足鲁甸资源禀赋,擦亮樱桃文化旅游节庆品牌,以樱桃为“媒”,以节庆会友,促进农产品销售,带动群众增收致富,推动乡村旅游发展,促进各民族广泛交往、交流、交融,实现以节庆促旅游、促开放、促发展。大坪社区的樱桃园乡村旅游,形成了以点带面的良好乡村旅游发展新格局。

每年四、五月份时,“到小寨摘樱桃”已成为周边区域群众的“必修课”。同时,近年“郊区游”“周末游”陡然兴起,大坪社区依托交通区位优势,发展乡村休闲旅游业,带动群众增收致富。

“现在的孩子都不知道花生是怎么生长的,稻谷是怎么成熟的,我便在这里办了个农耕体验园,让孩子们体验农耕文化。”42岁的张波利用自家的土地,开起了农家乐,去年樱桃节期间,游客最多的一天,他承接了40多桌的午餐,20多天里,他的农家乐收入达四五万元。今年,张波又在原有的基础上,办起了农耕体验园、林下烧烤区,加宽了院子里的小路,做了文化墙,让游客们在吃樱桃、玩农家乐的同时更直接地了解大坪社区的发展。

沿“十里樱桃长廊”示范带漫步,山水环绕,柳树成荫,以大坪半山腰樱桃种植区为中心,辐射带动整个大坪社区乡村旅游快速的发展。

今年3月,大坪社区成功入选云南省金牌旅游村。

山清水秀,街道整洁,村容村貌显著改善。目前,大坪社区污水和垃圾处理率达100%,核心区及周边绿化率达80%以上;村庄外美化率达70%以上,道路硬化美化达100%。同时,争取到上海帮扶资金1130万元,新建300亩樱桃园,改造500亩老果园,硬化道路1.4公里,蓄水、提水、滴灌等配套设施一应俱全;投入28万元新植142亩玛瑙红樱桃,与老品种樱桃错时上市,樱桃采摘周期进一步延长。

大坪社区聚焦游客服务中心建设,配套完成广场路面硬化、展览厅、电力提升、停车场、公厕、绿化、文化馆、标识标牌及消防站建设,旅游服务体系健全。截至目前,大坪社区有餐饮经营户20余家,建成功能完备、管理规范、服务便捷的核心区旅游综合体1个。

“十里樱桃长廊”绿荫成片,小寨河清澈见底。大坪社区以樱桃产业、月亮湾水库和田园风光为基础,加强资源整合,发展集种植、采摘、观光于一体的特色农业,致力于打造山水相依、人文与自然交相辉映的乡村振兴农文旅融合风景线。

据社区相关负责人介绍,每年举办樱桃文化旅游节活动,使小寨樱桃名扬省内外,樱桃产区果农的家庭生产经营收入得到大幅度提升,人均增收达到1500元,极大地促进了农民

增收和鲁甸樱桃文化旅游经济的快速发展。大坪社区以樱桃产业为主的传统种植业稳步发展,以乡村旅游产业为主的新型产业逐渐起步,产业融合向深层次发展,取得良好的经济效益。

“我们家年年都要来小寨摘樱桃,在农家乐里玩一玩,品尝新鲜的果蔬,大人和孩子都吃得开心、玩得尽兴。”来自昭阳区的唐大姐开心地说道。借助樱桃特色产业的发展,大坪社区大力发展集农耕文化、田园风情、果蔬采摘、农家美食等于一体的乡村旅游,完善“吃住行游购娱”一条龙线,切实将樱桃产业与乡村旅游业紧密结合起来。如今,在大坪社区,樱桃林、农家乐、小吃街融为一体,樱桃林变成樱桃园,展现出地道的“农”之特色,打造出别具一格的休闲旅游目的地。



## 农特产品展销 助力乡村振兴

近日,记者在鲁甸文旅形象暨农特产品展销活动上看到,各类农特产品竞相展示,游人络绎不绝。据悉,本次展销会是2024昭通·鲁甸第十六届樱桃文化旅游节系列活动之一。展销会现场,设计新颖的摊位,以及麦芽糖、核桃糖等独具风格的手工艺品,吸引游客驻足观看、品尝。此外,牛干巴、花椒、羊肚菌、小榨油、火锅底料等上百种商品深受游客青睐。活动的开展,不仅加深了各民族之间的交往、交流、交融,还助推了产融发展和乡村振兴。

记者 李丽娟 通讯员 铁朝勤 马发孝 摄



## 上接第1版《进一步形成大保护 大开放高质量发展新格局 奋力谱写 西部大开发新篇章》

习近平指出,要坚持统筹发展和安全,提升能源资源等重点领域安全保障能力。加快建设新型能源体系,做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通,提升“西电东送”能力。加强矿产资源规划管控和规模化集约化开发利用,加快形成一批国家级矿产资源开采和加工基地。提高水资源安全保障水平。创新跨区域产业协作和优化布局机制,有序承接产业梯度转移。大力推进成渝地区双城经济圈建设,积极培育城市群,发展壮大一批省域副中心城市,促进城市间基础设施联通、公共服务共享。

习近平强调,要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,在发展中保障和改善民生。深入实施乡村振兴战略,加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度,建立低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制,坚决防止发生规模性返贫。学习运用“千万工程”经验,打造具

有地域特色的乡村建设模式。发展各具特色的县域经济,培育一批农业强县、工业大县、旅游名县,促进农民群众就近就业增收,因地制宜推进城镇化进程。推进高标准农田建设,打好重要农产品稳产保供责任,为保障国家粮食安全作出应有贡献。加强农村精神文明建设,推进移风易俗,积极培育时代新风新貌。健全党组织领导的基层治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,实现扫黑除恶常态化,保持基层稳定、群众平安。

习近平指出,要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。民族地区要把铸牢中华民族共同体意识贯彻到发展的全过程和各方面。紧贴民生推动经济社会发展,健全社会保障体系,兜牢民生底线,着力解决群众急难愁盼问题。全面准确贯彻党的民族政策,加快建设嵌入式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,持续治理非法宗教活动。深入推进新时代兴边富民行动,加强边境地

区基础设施和公共服务设施建设,发展边境旅游等产业,努力实现边民富、边关美、边境稳、边防固。

习近平最后强调,中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促检查,中央有关部门要研究提出有针对性的政策举措。西部地区各级党委和政府要扛起主体责任,推动党中央决策部署落地落实。完善东西部协作机制,深化对口支援、定点帮扶。巩固拓展主题教育成果,抓好党纪学习教育,持续整治形式主义为基层减负。完善决策机制,重大政策特别是涉民生政策出台前要进行充分论证和风险评估,实施中出现问题要及时调处、果断处置。打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建立健全考核激励制度,关心关爱基层干部特别是条件艰苦地区干部,激励干部锐意进取、大胆开拓、担当作为。

李强在讲话中表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,既从大处着眼,将西部大开发放到中国式现代化建设全局中定位思考、统筹推进;也从细处着手,根据各地禀赋条件、发展潜能互补、源网荷储一体化、上下游协同发展的新能源产业格局,为保障国家能源安全贡献力量。

不断砥砺奋进 取得更大突破  
位于祖国西北端的霍尔果斯口岸,今年一季度通行的中欧(中亚)班列数量达到1848列,创同期历史新高。

“总书记强调,要以大开放促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平。我们海关人深感重任在肩。”霍尔果斯海关副关长陈鹏德说,霍尔果斯海关将全力支持“铁路快通”模式在霍尔果斯口岸落地,以实招硬招新助力西部地区对外开放水平不断提升,为维护国际产业链供应链稳定畅通、高质量共建“一带一路”提供有力支撑。

陕西省商务厅自贸综合信息处处长杨小宝第一时间学习了习近平总书记重要讲话精神。“总书记的重要讲话,为我们推动自贸试验区高质量发展、发展枢纽经济和通道经济指明了方向。”杨小宝说,未来陕西自贸试验区将从制度型开放、开放通道建设、重点产业开放、营商环境优化、融入共建“一带一路”大格局、

力等差异,因地制宜、分类施策。要立足特色优势,培育更多带动区域发展的增长极增长带,筑牢国家生态安全屏障,提升特殊类型地区发展能力,统筹好地方债务风险化解和稳定发展。扩大对内对外开放,主动对接国内其他地区战略,积极融入国际循环,增强西部发展动力活力。

丁薛祥在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹推进高质量发展和高水平保护,推动西部大开发不断迈上新台阶。承担好维护国家生态安全重大使命,加强生态保护和修复,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准、科学、依法治污,不断改善生态环境质量。加快推动发展方式绿色低碳转型,因地制宜发展新质生产力,积极稳妥推进碳达峰碳中和。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜信治出席座谈会。中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

风险防控体系建设等六大方面实施提升行动,更好发挥示范引领作用,支撑扩大高水平对外开放。

广西壮族自治区发展改革委主任白松涛说:“习近平总书记指出,西部地区发展仍面临不少困难和挑战。我们要凝心聚力、迎难而上,推动西部大开发不断迈上新台阶。广西将立足自身区位优势,着力打造西部陆海新通道产业带,加大招商引资力度,着力做大产业规模,切实发挥通道对经济发展的带动作用。”

西部,是我国多民族融合发展的美丽家园。

“总书记要求民族地区要把铸牢中华民族共同体意识贯彻到发展的全过程和各方面,这对我们未来工作提出了新的要求。”西藏自治区日喀则市常务副市长巴桑表示,新时代新征程,将牢记总书记嘱托,全面准确贯彻党的民族政策,促进各族群众交往交流交融,以更大担当和作为,为促进西部地区高质量发展贡献更大力量。

(新华社北京4月23日电 新华社记者)

## 登报作废

高吉章不慎遗失不动产权证书,证号:云(2022)鲁甸县不动产权第0000536号;房屋建筑面积:124.2平方米;不动产单元号:530621101201GB00378F00220159;房屋坐落:鲁甸县文屏镇龙韵银都小区22幢3单元1603号。特登报作废。

## 登报作废

昭通彝昱商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰支行行的公章1枚,字样:昭通彝昱商贸有限公司;U盾1枚。特登报作废。

## 登报作废

镇雄县棋类协会不慎遗失社会团体法人登记证书,统一社会信用代码:51530627MJY362504K;发证日期:2022年8月1日;有效期至2022年10月21日。特登报作废。

## 登报作废

胡延弟不慎遗失云CT2378(准租号:305)号出租车的镇雄县巡游出租汽车经营权使用协议书。特登报作废。

## 登报作废

昭通市昭阳区金吉货运有限公司不慎遗失营业执照副本,注册号:530602100000334;不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰支行办理的开户许可证,核准号:J73450000255601;账号:53001636144051000802;财务专用章1枚,字样:昭通市昭阳区金吉货运有限公司财务专用章私章1枚,字样:铁朝勤三印。特登报作废。

## 登报作废

昭通市昭阳区鲲鹏建材装饰经营部不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通珠泉分理处的公章1枚,字样:昭通市昭阳区鲲鹏建材装饰经营部5306002042296。特登报作废。

## 登报作废

鲁甸县新街镇中心幼儿园不慎遗失在中国人民银行鲁甸县支行办理的开户许可证,核准号:J7342000088401;账号:0300077169504012;编号:7310-00921336。特登报作废。

## 登报作废

云南昭通澜涵供应链有限责任公司(现公司名称:云南宸垣供应链管理服务有限公司)不慎遗失在中国工商银行股份有限公司昭通北门支行办理的开户许可证,账号:2504020509200056923;编号:J7340002948901。特登报作废。

## 登报声明

昭阳区特夏美发店不慎遗失卫生许可证,编号:昭区卫公XK字[2021]第0310号。特登报声明。

## 广告